



企业环境信披新规正式生效

上市公司ESG报告要求趋严,2021年度碳排放信披3月15日前需完成

新快报讯 记者涂波报道 据深交所官网显示,虎年开市第一天,向启迪环境和利欧股份等十余家公司下发关注函,涉及虚增资产、财务造假和炒作热点等事件。为了进一步规范上市公司,上交所和深交所日前分别发布了《上海证券交易所股票上市规则(2022年1月修订)》和《深圳证券交易所股票上市规则(2022年修订)》,提出上市公司应当按规定编制和披露社会责任报告。此外,2月8日,企业环境信披新规的正式生效,也进一步规范了上市公司碳排放的信披。

按规定编制和披露社会责任报告

2月8日,生态环境部此前印发的《企业环境信息依法披露管理办法》以及《企业环境信息依法披露格式准则》正式施行,要求企业应当于每年3月15日前披露上一年度1月1日至12月31日的环境信息,首批纳入全国碳市场的2000多家发电企业在被要求之列。

较早前,1月7日,上交所和深交所分别更新了上市规则,提出“公司应当按规定编制和披露社会责任报告”。上市公司可通过CSR(企业社会责任)或ESG(环境、社会和公司治理)或可持续报告进行信息披露。明确出现违背社会责任等重大事项时,公司应当充分评估潜在影响并及时披露,说明原因和

解决方案。

无独有偶,2021年12月24日,全国人大常委会审议《中华人民共和国公司法(修订草案)》并向社会公开征求意见,提出“国家鼓励公司参与社会公益活动,公布社会责任报告”。

发布报告的公司占比约25%

根据商道纵横发布的数据,2021年以来共有1092家A股上市公司发布2020年ESG报告,占A股上市公司数量的25.3%。从发布ESG报告的企业数量而言,近几年是持续上升的,但行业上不太均衡。ESG报告发布率最高的行业是金融业,占比98.5%。其次是房地产行业和工业,占比超80%,信息通信行业与医药行业ESG报告发布率较低。

随着2021年年报预告的陆续披露,接下来企业的社会责任报告也将有序发布。此前,中国企业家调查报告中指出,企业经营者在调查中认为“污染环境”“不讲诚信”“损害利益相关者的权益”和“不参与社会公益活动”是当前企业不履行社会责任的四大突出表现。

虎年开市已有十余家公司收关注函

作为中国企业的优秀代表,上市公司在追求经济效益的同时,也应保护股东利益,积极从事环境保护等公益事业。而在虎年开市第一天,据深交所官

网显示,2月7日向ST顺利、启迪环境和利欧股份等十余家公司下发关注函。其中,利欧股份披露2021年度净利润预亏达14亿元收到关注函,深交所要求其说明2021年计提大额商誉减值准备的原因、计提金额及具体测算过程。而在交出了预亏最高48亿元的年度业绩预告后,启迪环境也在2月7日收到深交所对其下发最后通牒,如果再不回复去年10月关于是否涉嫌严重虚增资产、财务造假的关注函,将实施退市风险警示,要求公司以列表形式披露涉及计提资产减值的已停建项目、拟退出项目明细情况。此外,富祥药业也疑因炒作“新冠特效药”收关注函,要求说明相关表述是否真实、准确、完整,是否存在误导性陈述,是否存在筹划中的重大事项或其他对公司股票交易价格可能产生较大影响的市场传闻、热点概念等。

商道纵横合伙人、副总经理冯雨露接受记者采访时表示,随着政府对高质量发展的重视以及资本市场对企业ESG的关注提升,境内上市企业对履行社会责任的重视程度以及执行力持续提升。但是,境内上市企业在ESG信息披露的实质性弱、ESG管理缺乏中长期规划与全局视角,以及企业最高管理层对ESG管理的参与程度不高,缺乏强而有力的ESG管理组织架构和清晰的ESG绩效目标等方面仍有较大提升空间。

虎年红包操作猛如虎 网友收获一杯奶茶钱

新快报讯 记者郑志辉报道 虎年春节,由微信、支付宝、百度等互联网巨头们共同打造的红包大战已经走到了第八个年头。根据今年已经公布的互联网大厂春节红包数字,总金额超过了80亿元,当中包括快手22亿元、百度22亿元、抖音20亿元、京东15亿元、支付宝5亿元等。

和去年狂发122亿元的盛况相比,今年的春节红包大战无论规模还是参与度,肯定是要大不如前的了。但也没有像之前个别年份,一轮操作猛如虎后,最后领了两毛五。“今年两三块钱还是有的,”有积极参与抢互联网春节红包的网友表示,“如果几家大厂的(红包)都抢到的话,一杯奶茶钱还是够的。”

从具体厂商来看,今年抢下春晚红包互动独家合作伙伴的京东算得上第一主角。京东是继2018年淘宝之后,第二家电商平台接棒春晚红包。在整个互联网都面临流量红利见顶难题的今天,再以春晚红包互动的流量来“拉新”,显然不太明智,京东将虎年红包玩法设计方向落在了“促销”。

根据京东数据,春晚期间,京东以15亿红包和好物,撬动了全球华人参与京东APP红包累计互动量达691亿次,售出超千万件优质农产品。

腾讯、字节跳动等互联网巨头今年没有高价竞抢春晚红包独家合作权,并非其不再看重春晚这个流量爆点,可能是因为它们看到了近年涌现的“春晚竖屏化”新趋势。截至春晚结束部分平台显示数据来看,在快手观看春晚人次达到1.7亿,抖音1.5亿,微信视频号1.2亿。其中,视频号春晚直播间点赞数超过3.5亿次,总评论数超过919万次,总转发数超过551万次。

而发明了春节电子红包的微信,今年靠创新红包封面再火了一把。微信数据显示,除夕当天全国共有6.88亿人参与抢红包,人们抢红包的最高峰出现在2月1日0时03分。另外,除夕跨年当天(1月31日18:00—2月1日6:00),超1.4亿人领取了用异形红包封面发送的红包。

支付宝也推出了非默认版红包封面,由封面小店向用户提供限免的特色红包封面。通过结合传统的“集五福”玩法,1000多个支付宝商家小程序发放福卡2.88亿张,带动生意增长,小程序日均客流提升300%。

2022年春节档正式收官,总票房报收60.35亿元

最贵春节档背后:人少票贵股价跌

新快报讯 记者杨依泓报道 2022年春节档正式收官,总票房报收60.35亿元,位列史上票房第二。在体育盛会冬奥会分流的影响下,今年的春节档依然保持着不俗的成绩。然而,“最贵春节档”“观影人次低”也成为了2022春节档的关键词。

平均票价创新高

根据国家电影局2月7日发布数据,2022年春节档(1月31日至2月6日)全国城市影院电影票房为60.35亿元,观影人次为1.14亿,取得影史春节档票房第二的成绩。其中,《长津湖之水门桥》以25.28亿元票房成绩领跑,其余春节档上映的新片票房前三名则为:《这个杀手不太冷静》13.87亿元、《奇迹·笨小孩》6.67亿元和《熊出没·重返地球》5.68亿元。

记者留意到,尽管春节档票房成绩亮眼,观影人次却不如往期。灯塔专业版数据显示,2022年春节档总播放场次为314.9万场,观影人次为1.14亿人。而数据显示,2019年、2021年春节档(2020年春节档因疫情取消)总播放场次为262.72万场、263.97万场,总观影人次达1.32亿人、1.6亿人。

“票价高”或成为观影人次减少的一大原因。灯塔专业版数据显示,2022年春节档平均票价为52.8元,相比2021

年同期的平均票价48.9元,2019年的44.7元,春节档平均票价3年间涨幅近19%。“今年平均每张超过50元的票价相比较往年的确高了不少,尽管也有相关影院在春节档后半段进行调价,但依然无法弥补前期‘高票价’对观影人数的影响。”有业内人士表示。记者在正月初六晚购买电影票时发现,一张的价格为49.5元,比2018年春节档购买的一张34.9元足足贵了41%。

有资深业内人士对新快报记者表示,电影票价格出现上涨,是票补取消、疫情影响影院经营,某些影院和片方做出的市场决定。“总体来说,这几年的电影票价格确实是高了,这是因为几年前的票价补贴拉低了电影票平均价格,补贴取消后均价自然提高,加上疫情因素的影响,影院基于自身运营成本考虑提高票价。另外,影片长度、片方和院线定价、影院对票价的定位等因素都能影响整体票价。”该业内人士说。

影视公司抱团取暖

新快报记者梳理后发现,与2021年国庆档相似,影视公司抱团取暖仍为2022年春节档常态,本期票房冠军《长津湖之水门桥》,出品方和联合出品方达21家,《这个杀手不太冷静》的出品方和

联合出品方也达20家,《奇迹·笨小孩》达26家,《熊出没·重返地球》和《狙击手》《四海》等电影的出品方则分别达到了18家、11家和18家。据不完全统计,2022年春节档背后涉及的上市公司主要包括中国电影、横店影视、阿里影业、万达电影、光线传媒、上海电影、果麦文化、奥飞娱乐等10余家上市公司。

2月7日,A股市场迎来了开门红,上证指数上涨2.03%报收3429.58点;深证成指上涨0.96%;创业板指小幅上涨0.31%。然而,影视概念股板块,不少影视公司股价下跌,光线传媒下跌5.70%,万达电影下跌8.36%,金逸影视跌幅更是达到9.85%。2月8日,除了光线传媒继续下跌0.40%至9.89元/股外,万达电影、金逸影视、中国电影等股价则有所回涨,但不少影视股股价仍低于节前水平。

近年来,电影出品方数量众多、参投交叉的景象越来越普遍,影视公司“抱团取暖”成为大势所趋。业内人士认为,除了高票价挫伤了观影情绪,短视频等平台在争夺用户外,疫情因素也是其中重要原因。不过,中信证券研究员王冠然预计,随着疫情防控向好,以及电影行业工业化制作能力提升,2022年电影市场有望在2021年基础上进一步恢复。